



REPUBLIKA HRVATSKA
BJELOVARSKO-BILOGORSKA
ŽUPANIJA
OPĆINA ŠANDROVAC
OPĆINSKI NAČELNIK

KLASA: 402-01/23-03/13
URBROJ: 2103-15-03-23-1
Šandrovac, 21. rujna 2023.

Primo:
21. 9. 2023.



PRORAČUNSKIM KORISNICIMA
OPĆINE ŠANDROVAC

PREDMET: Upute za izradu proračuna općine Šandrovac i financijskih planova proračunskih korisnika za razdoblje 2024.-2026. g.

Poštovani,

U skladu sa odredbama Zakona o proračunu („Narodne novine“ broj 144/21) i Uputama za izradu proračuna JLP(R)S za trogodišnje razdoblje Ministarstva financija, dostavljamo Vam Upute za izradu proračuna Općine Šandrovac i financijskih planova proračunskih korisnika Općine Šandrovac za razdoblje od 2024. – 2026. godine.

Rokovi i metodologija izrade i donošenja proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i financijskih planova proračunskih i izvanproračunskih korisnika utvrđeni su Zakonom o proračunu („Narodne novine“ broj 144/21), Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama („Narodne novine“ broj 26/10., 120/13, 1/20) i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i računskom planu („Narodne novine“ broj 124/14, 115/15., 87/16, 3/18, 126/19), te podzakonskim aktima kojima se regulira provedba zakona.

Proračunski korisnici JLP(R)S obvezni su izradivati financijske planove u skladu s odredbama Zakona o proračunu i pridržavati se uputa koje su dale JLP(R)S.

Pod proračunskim korisnicima podrazumijevaju se tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, ustanove, vijeća, proračunski fondovi i mjesne samouprave čiji se rashodi za zaposlene i materijalni rashodi osiguravaju u proračunu.

Dom za starije i nemoćne osobe Šandrovac i Dječji vrtić Šandrovac su proračunski korisnici proračuna Općine Šandrovac.

Ove upute sadrže:

1. Temeljne makroekonomske pretpostavke za izradu prijedloga proračuna JLPRS za razdoblje 2024.- 2026.godine,
2. Opis planiranih politika Općine Šandrovac za razdoblje 2024.-2026. godine
3. Procjenu prihoda i rashoda te primitaka i izdataka proračuna Općine Šandrovac za razdoblje 2024.-2026. godine,
4. Okvirni prijedlog opsega financijskog plana korisnika za razdoblje 2024. – 2026. g.

5. Metodologiju za izradu prijedloga proračuna i financijskog plana proračunskih korisnika općine Šandrovac.
6. Rokovi za predlaganje i donošenje financijskog plana proračunskih i izvanproračunskih korisnika proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave
7. Transparentnost proračuna
8. Primjenu Zakona o fiskalnoj odgovornosti i Uredbe o sastavljanju i predaji izjave o fiskalnoj odgovornosti i izvještaja o primjeni fiskalnih pravila,

1. TEMELJNE MAKROEKONOMSKE PRETPOSTAVKE ZA IZRADU PRIJEDLOGA PRORAČUNA JLPRS ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026. GODINE

Ministarstvo financija je izradilo prijedlog, a Vlada usvojila Program stabilnosti Republike Hrvatske za razdoblje 2024. - 2026. (dalje u tekstu: Program stabilnosti) u travnju 2023.

Na temelju Programa stabilnosti Vlada je u lipnju 2023. donijela Odluku o proračunskom okviru za razdoblje 2024. – 2026. Sukladno Programu stabilnosti fiskalna kretanja u 2023. rezultirat će proračunskim manjkom od 0,7% BDP-a, odnosno 1,5% BDP-a u 2024., 0,8% BDP-a u 2025. te 0,6% BDP-a do kraja 2026. godine.

Ovim je ispunjen kriterij proračunskog manjka sukladno odredbama Pakta o stabilnosti i rastu. Udio javnog duga u nominalnoj vrijednosti BDP-a će se kontinuirano nastaviti smanjivati u promatranom srednjoročnom razdoblju i to sa 62,6% BDP-a u 2023., na 59,8% BDP-a u 2024. odnosno 57,5% u 2025. te 55,6% BDP-a u 2026. godini.

2. OPIS PLANIRANIH POLITIKA OPĆINE ŠANDROVAC ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026. GODINE

Osnovni ciljevi u provođenju politike općine Šandrovac u ovom narednom razdoblju biti će ulaganje napora za održavanje postignutog životnog standarda na svim područjima, koliko god to opće prilike budu dozvoljavale, a naročito:

- a. održivi gospodarski razvoj i poticanje zapošljavanja, odnosno zadržavanje postignute razine zaposlenosti i životnog standarda;
- b. trajno poticanje malog i srednjeg poduzetništva i razvoj poslovnih zona;
- c. razvoj i održavanje postignute kvalitete sveukupne komunalne infrastrukture;
- d. potpore poljoprivredi, te poticanje gospodarstva i poljodjelstva.
- e. razvoj i upravljanja sustavom vodoopskrbe, odvodnje i zaštite voda
- f. zaštite, očuvanja i unapređenja zdravlja i socijalne sigurnosti;
- g. poticanje razvoja turizma i ostalih djelatnosti s tim u vezi
- h. promoviranje i poticanje kulturnih događanja, te očuvanje i obnova općinske i kulturne baštine;
- i. razvoja sporta i rekreacije,
- j. razvoja civilnog društva,
- k. razvoja i sigurnosti prometa.
- l. funkcionalnost i učinkovitost JUO općine;
- m. informatizacija,
- n. upravljanje imovinom.

3. PROCJENU PRIHODA I RASHODA TE PRIMITAKA I IZDATAKA PRORAČUNA OPĆINE ŠANDROVAC ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026. GODINE

Na temelju istih makroekonomskih pretpostavki kao i kod prihoda državnog proračuna, projicirani su i prihodi Općine Šandrovac.

Porezni prihodi za razdoblje 2024. – 2026. projicirani su na osnovu plana za 2023. i ostvarenja prihoda u 2022. g. uz pretpostavku postupnog gospodarskog rasta, uzimajući u obzir izmjene u poreznim zakonima, a čiji su učinci doprinijeli smanjenju prihoda od poreza i prireza te povećanju iznosa godišnjeg povrata poreza i prireza.

JLP(R)S izrađuje plan prihoda i rashoda uzimajući u obzir vlastite gospodarske i društvene specifičnosti pridržavajući se odredbi Zakona o proračunu i Zakona o fiskalnoj odgovornosti. .

Najvažniji prihodi JLP(R)S je **prihod od poreza na dohodak** i bilježi konstantan udio u vrijednosti BDP-a. Novi model financiranja jedinica lokalne samouprave koji se provodi od 2018. godine povoljniji je za ostvarenje prihoda Proračuna Općine Šandrovac, jer se njime prihod od poreza na dohodak u cijelosti prepušta jedinicama lokalne samouprave.

4. OKVIRNI PRIJEDLOG OPSEGA FINANCIJSKOG PLANA KORISNIKA ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026. GODINE

Okvirni opseg financijskih planova za razdoblje 2022.-2024. godine predviđa se sagledavajući ostvarenje 2022. i 2023. godine, te sadrži visinu rashoda koji se financiraju iz općih prihoda i primitaka te namjenskih primitaka po razdjelima organizacijske klasifikacije, za iduću proračunsku godinu i za sljedeće dvije godine, raspoređenu na: a) visinu rashoda potrebnih za provedbu postojećih programa odnosno aktivnosti, koje proizlaze iz važećih propisa i b) visinu rashoda potrebnih za uvođenje i provedbu novih ili promjenu postojećih programa odnosno aktivnosti, visinu manjka odnosno viška prihoda nad rashodima po izvanproračunskom korisniku jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, za iduću proračunsku godinu i za sljedeće dvije godine.

S obzirom na povoljnija makroekonomska kretanja i ostvarene povoljne prihode Proračuna Općine Šandrovac i u narednom razdoblju. Od svih korisnika Proračuna općine Šandrovac očekuju se racionalno trošenje sredstava i naponi u smanjivanju rashoda za slijedeću proračunsku godinu.

Svi namjenski prihodi i primici te vlastiti prihodi proračunskog korisnika Općine Šandrovac – Doma za starije i nemoćne osobe Šandrovac i Dječjeg vrtića Šandrovac izuzeti od obveze uplate u Proračun Općine Šandrovac temeljem Odluke o izvršavanju proračuna općine Šandrovac za 2023. godinu i ovlasti dane člankom 52. stavka 7. i 8. Zakona o proračunu.

Prema Zakonu o fiskalnoj odgovornosti čelnik jedinice lokalne i područne i (regionalne) samouprave i proračunskog i izvanproračunskog korisnika odgovoran, osim za zakonito planiranje i izvršavanje proračuna odnosno financijskog plana, i za svrhovitost, učinkovitost i za ekonomično raspolaganje proračunskih sredstvima proračuna odnosno financijskog plana.

Ovim Uputama se kako to nalaže Zakon o fiskalnoj odgovornosti određuju se dvojni limiti u apsolutnim iznosima koje su proračunski korisnici dužni razraditi u svojim

financijskim planovima. Dakle, iznos koji je određen za financiranje pojedinog proračunskog korisnika u svojem financijskom planu potrebno je raspodijeliti na programe, aktivnosti i projekte koje očekujete da općina financira. Napominjemo da će općina Šandrovac kao i ranije godine djelomično financirati rashode za zaposlene, materijalne rashode, dio rashoda za nabavu nefinancijske imovine, kao i ostale realne rashode proračunskog korisnika ovisno o njegovim specifičnostima.

Sredstva za financiranje proračunskih korisnika Općine Šandrovac za 2024. godinu određena su u slijedećim iznosima:

367	Prijenosi proračunskim korisnicima		2024	2025	2026
367211	23722	Prijenosi Dom za starije i nemoćne- za rash. Poslovanja	34.600,00	36.330,00	38.100,00
367212	23722	Prijenosi-Dječji vrtić Šandrovac -za rashode poslovanja	106.000,00	107.000,00	108.000,00
UKUPNO : 367			140.600,00	143.330,00	146.100,00

Nakon što Proračun Općine Šandrovac bude donesen, proračunski korisnici imaju obvezu izraditi Financijski plan za 2024. godinu po mjesecima i dostaviti ga Jedinstvenom upravnom odjelu do **15. siječnja 2024. godine.**

5. METODOLOGIJA ZA IZRADU PRIJEDLOGA PRORAČUNA I FINANCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKIH KORISNIKA OPĆINE ŠANDROVAC

Metodologija izrade prijedloga proračuna i financijskog plana proračunskih korisnika Općine Šandrovac sadrži način izrade proračuna općine Šandrovac te način izrade i i rok za dostavu prijedloga financijskih planova proračunskih korisnika Općine Šandrovac.

Metodologija za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave propisana je Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima kojima se regulira provedba navedenoga Zakona. Do donošenja novih podzakonskih akata i u ovom proračunskom ciklusu koriste se Pravilnik o proračunskim klasifikacijama (Narodne novine, br. 26/10, 120/12 i 1/20) i Pravilnik o proračunskom računovodstvu i Računskom planu (Narodne novine, br. 124/14, 115/15, 87/16, 3/18, 126/19 i 108/20). Proračunski i izvanproračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezni su izrađivati financijske planove u skladu s odredbama novog Zakona o proračunu te se pridržavati ovih Uputa.

Proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave sastoji se od plana za proračunsku godinu i projekcija za sljedeće dvije godine, a sadrži financijske planove proračunskih korisnika prikazane kroz opći i posebni dio i obrazloženje proračuna. Pod financijskim planovima proračunskih korisnika jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave podrazumijevaju se i financijski planovi upravnih tijela jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

PRORAČUN OPĆINE ŠANDROVAC ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026.

SADRŽAJ	SASTAVNI DIO	OPIS SASTAVNOG DIJELA
Opći dio Proračuna	Sažetak Računa prihoda i rashoda Sažetak Računa financiranja	- ukupni prihodi poslovanja i prihodi od prodaje nefinancijske imovine, ukupni rashodi poslovanja i rashodi za nabavu nefinancijske imovine - ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova
	Račun prihoda i rashoda	- ukupni prihodi i rashodi iskazani prema ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine - ukupni prihodi i rashodi iskazani prema izvorima financiranja - ukupni rashodi iskazani prema funkcijskoj klasifikaciji
	Račun financiranja	- ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate instrumenata zaduživanja prema ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine - ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate instrumenata zaduživanja prema izvorima financiranja
	Preneseni višak ili preneseni manjak prihoda nad rashodima	- ako ukupni prihodi i primici nisu jednaki ukupnim rashodima i izdacima, financijski plan sadrži i preneseni višak ili preneseni manjak prihoda nad rashodima
	Višegodišnji plan uravnoteženja	- ako JLPS ne može preneseni manjak podmiriti do kraja proračunske godine, obvezni su izraditi višegodišnji plan uravnoteženja za razdoblje za koje se proračun donosi - ako JLPS ne može preneseni višak, zbog njegove veličine, u cijelosti iskoristiti u jednoj proračunskoj godini, korištenje viška planira se višegodišnjim planom uravnoteženja za razdoblje za koje se proračun donosi
Posebni dio Proračuna	Plan rashoda i izdataka proračuna i proračunskih korisnika	- rashodi i izdaci JLPS i proračunskih korisnika iskazani po organizacijskoj klasifikaciji, izvorima financiranja i ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine, raspoređeni u programe koji se sastoje od aktivnosti i projekata
Obrazloženje Proračuna	Obrazloženje općeg dijela proračuna i obrazloženje posebnog dijela proračuna	- obrazloženje općeg dijela proračuna sadrži obrazloženje prihoda i rashoda, primitaka i izdataka proračuna te obrazloženje prenesenog manjka odnosno viška proračuna obrazloženje posebnog dijela proračuna sastoji se od obrazloženja financijskih planova proračunskih korisnika, obrazloženja programa koje se daje kroz obrazloženje aktivnosti i projekata zajedno s ciljevima i pokazateljima uspješnosti iz akata strateškog planiranja

Svi proračunski korisnici općine Šandrovac obvezni su:

- **izraditi Prijedloge financijskih planova za razdoblje 2024. – 2026. godine u skladu s odredbama Zakona o proračunu i pridržavati se ovih Uputa,**
- **dostaviti ih JUO općine Šandrovac do 25. listopada 2023. godine.**

Sadržaj financijskog plana proračunskih korisnika jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

Proračunski korisnici jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave prihode i primitke, rashode i izdatke za 2024. godinu planiraju na razini skupine (druga razina računskog plana) isto kao za 2025. i 2026. godinu.

Temeljem zahtjeva nadležne jedinice, proračunski korisnici mogu izrađivati prijedlog financijskog plana na razini odjeljka (četvrta razina računskog plana). Međutim, upravno vijeće ili drugo upravljačko tijelo obvezno je usvojiti financijski plan korisnika, a predstavničko tijelo proračun za 2024. godinu i projekcije za 2025. i 2026. na razini skupine (druga razina računskog plana).

Prijedlog financijskog plana proračunskih korisnika jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje 2024. - 2026. sastoji se od plana za proračunsku godinu i projekcija za sljedeće dvije godine, a sadrži opći i posebni dio te obrazloženje financijskog plana.

Proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave dužni su, kao i prethodnih godina, u svom financijskom planu iskazati sve svoje prihode i rashode bez obzira na moguće uplate dijela prihoda korisnika u proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ili podmirivanje dijela rashoda korisnika izravno s računa proračuna. Sukladno odredbama Zakona o proračunu sve što se odnosi na financijski plan proračunskih korisnika jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, odnosi se i na financijski plan upravnih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Odgovorna osoba proračunskog korisnika odgovorna je za zakonito i pravilno planiranje i izvršavanje financijskog plana.

**FINANCIJSKI PLAN PRORAČUNSKOG KORISNIKA
ZA RAZDOBLJE 2024. – 2026.**

SADRŽAJ	SASTAVNI DIO	OPIS SASTAVNOG DIJELA
Opći dio financijskog plana	Sažetak Računa prihoda i rashoda Sažetak Računa financiranja	- ukupni prihodi poslovanja i prihodi od prodaje nefinancijske imovine, ukupni rashodi poslovanja i rashodi za nabavu nefinancijske imovine - ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova
	Račun prihoda i rashoda	- ukupni prihodi i rashodi iskazani prema ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine - ukupni prihodi i rashodi iskazani prema izvorima financiranja - ukupni rashodi iskazani prema funkcijskoj klasifikaciji
	Račun financiranja	- ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate instrumenata zaduživanja prema ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine - ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja i izdaci za financijsku imovinu i otplate instrumenata zaduživanja prema izvorima financiranja
	Preneseni višak ili preneseni manjak prihoda nad rashodima	- ako ukupni prihodi i primici nisu jednaki ukupnim rashodima i izdacima, financijski plan sadrži i preneseni višak ili preneseni manjak prihoda nad rashodima
	Višegodišnji plan uravnoteženja	- ako proračunski korisnici ne mogu preneseni manjak podmiriti do kraja proračunske godine, obvezni su izraditi višegodišnji plan uravnoteženja za razdoblje za koje se financijski plan donosi - ako proračunski korisnici ne mogu preneseni višak, zbog njegove veličine, u cijelosti iskoristiti u jednoj proračunskoj godini, korištenje viška planira se višegodišnjim planom uravnoteženja za razdoblje za koje se financijski plan donosi
Posebni dio financijskog plana	Plan rashoda i izdataka proračunskih korisnika	- rashodi i izdaci iskazani po izvorima financiranja i ekonomskoj klasifikaciji na razini skupine, raspoređeni u programe koji se sastoje od aktivnosti i projekata
Obrazloženje financijskog plana	Obrazloženje općeg dijela financijskog plana i obrazloženje posebnog dijela financijskog plana	- obrazloženje općeg dijela financijskog plana sadrži obrazloženje prihoda i rashoda, primitaka i izdataka te obrazloženje prenesenog manjka odnosno viška financijskog plana - obrazloženje posebnog dijela financijskog plana sastoji se od obrazloženja programa koje se daje kroz obrazloženje aktivnosti i projekata zajedno s ciljevima i pokazateljima uspješnosti iz akata strateškog planiranja i godišnjeg plana rada

6. ROKOVI ZA PREDLAGANJE I DONOŠENJE FIANNCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKIH I IZVANPRORAČUNSKIH KORISNIKA PRORAČUNA JLPRS

Svi proračunski korisnici općine Šandrovac obvezni su prijedloge financijskih planova za razdoblje 2024. – 2026. godine dostaviti JUO općine Šandrovac do 25. listopada 2023. godine.

Prije dostave prijedloga financijskog plana Jedinostvenom upravnom odjelu Općine Šandrovac, čelnik proračunskog korisnika obvezan je prijedlog financijskog plana uputiti upravljačkom tijelu (Upravnom vijeću) na usvajanje, ako je primjenjivo, u skladu s aktima kojima je uređen rad proračunskog korisnika.

U slučaju da postoje razlike u financijskom planu proračunskog korisnika sadržanom u proračunu, kojeg je donijelo predstavničko tijelo, u odnosu na već usvojeni prijedlog financijskog plana od strane upravljačkog tijela, tada je upravno tijelo nadležno za financije 13 dužno obavijestiti upravno tijelo koje je nadležno za proračunskog korisnika, a nadležno upravno tijelo je dužno obavijestiti proračunskog korisnika iz svoje nadležnosti o promjenama financijskog plana koji je sadržan u proračunu u odnosu na usvojeni prijedlog financijskog plana. Ako dođe do navedene situacije, upravljačko tijelo usvaja financijski plan koji je sadržan u proračunu kojeg je donijelo predstavničko tijelo.

Nakon primitka kompletne dokumentacije od proračunskih korisnika, JUO općine Šandrovac procjenjuje zahtjeve i priprema sa općinskim načelnikom Nacrt Proračuna i Projekcije. Općinski načelnik do 10. studenog 2023. godine utvrđuje Prijedlog Proračuna.

Nacrt Proračuna općine Šandrovac za 2024. godinu i projekcije za 2023. i 2024. g. načelnik upućuje predstavničkom tijelu na donošenje do 15. studenog 2023. g.

U tijeku rasprave o prijedlogu Proračuna, podneseni amandmani kojima se predlaže povećanje rashoda iznad iznosa utvrđenih prijedlogom, mogu se prihvatiti pod uvjetom da se istodobno predloži smanjenje nekih drugih rashoda, ali ne smiju biti na teret proračunske zalihe.

Općinsko vijeće mora donijeti Proračun Općine za 2024.g. sa projekcijama za 2025. i 2026. godine do konca tekuće godine, odnosno do 31.12.2023. godine ili donijeti Odluku o privremenom financiranju.

Sukladno odredbama Zakona o proračunu izmjenama i dopunama financijskog plana mijenja se isključivo usvojeni plan za tekuću proračunsku godinu. Na postupak donošenja izmjena i dopuna financijskog plana na odgovarajući se način primjenjuju odredbe Zakona o proračunu za postupak donošenja financijskog plana. Izmjenama i dopunama financijskog plana ne mogu se umanjiti rashodi i izdaci ispod razine izvršenja i preuzetih obveza po investicijskim 15 projektima te preuzetih obveza iz ugovora koji zahtijevaju plaćanje u sljedećim godinama. Ostvareni namjenski prihodi i primici i ostvareni vlastiti prihodi te rashodi i izdaci izvršeni iznad iznosa utvrđenih u financijskom planu, izmjenama i dopunama financijskog plana moraju se planirati minimalno na razini ostvarenih prihoda i primitaka, odnosno izvršenih rashoda i izdataka. Uz svake izmjene i dopune financijskog plana obvezno je izraditi obrazloženja izmjena i dopuna financijskog plana (općeg i posebnog dijela). Preporuka je da jedinice odlukom o izvršavanju proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave razrade proceduru za donošenje izmjena i dopuna financijskih planova proračunskih korisnika iz svoje nadležnosti, a svi proračunski korisnici jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dužni su uskladiti svoj financijski plan s izmijenjenim i dopunjenim nadležnim proračunom.

7. TRANSPARENTNOST PRORAČUNA

Zakonom o proračunu propisana je obveza objave proračuna i financijskih planova i ostale dokumentacije na mrežnim stranicama jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i proračunskih i izvanproračunskih korisnika radi transparentnosti proračuna.

Kako bi se osiguralo ostvarenje načela transparentnosti i slobodan pristup informacijama kao i njihovo povezivanje, preuzimanje i ponovno korištenje materijali vezani uz proračun i njegove izmjene objavljuju se u formatu pogodnom za daljnju obradu (word i excel).

Sukladno odredbama članka 144. Zakona o proračunu u nastavku navodimo obaveze vezano za transparentnost:

- Financijski plan i izmjene i dopune financijskog plana, polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju financijskog plana proračunskog korisnika objavljuje se na njegovim mrežnim stranicama, odnosno na mrežnim stranicama jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ako proračunski korisnik nema svoje mrežne stranice,

- Opći i posebni dio proračuna, odluka o izvršavanju proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, izmjene i dopune proračuna te izmjene i dopune odluke o izvršavanju proračuna, odluka o privremenom financiranju te opći i posebni dio polugodišnjeg i godišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna objavljuju se u službenom glasilu jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave,

- Vodič za građane o proračunu, izmjenama i dopunama proračuna te polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju proračuna objavljuje se na mrežnim stranicama jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

8. PRIMJENA ZAKONA O FISKALNOJ ODGOVORNOSTI I UREDBE O SASTAVLJANJU I PREDAJI IZJAVE O FISKALNOJ ODGOVORNOSTI I IZVJEŠTAJA O PRIMJENI FISKALNIH PRAVILA

Zakon o fiskalnoj odgovornosti („Narodne Novine“ broj 111/18) kao jedna od ključnih mjera Programa gospodarskog oporavka stupio je na snagu 1. siječnja 2011. g., a Zakonom su uvedena fiskalna pravila u okviru kojih Vlada Republike Hrvatske utvrđuje i provodi svoju fiskalnu politiku.

Prvi dio fiskalnih pravila usmjeren je na provođenje fiskalne konsolidacije s ciljem smanjivanja državne potrošnje, a drugi dio odnosi se na očuvanje održivih fiskalnih pozicija i rezultata provedbe fiskalne konsolidacije a sve s ciljem smanjivanja udjela javnog duga u bruto domaćem proizvodu.

Uz fiskalna pravila, Zakon sadrži i druga pravila vezana za procjenu fiskalnog učinka, stvaranje obveza iznad iznosa utvrđenog proračunom i uvođenje kontrole u proces izvršavanja proračuna. Također je uvedena **Izjava o fiskalnoj odgovornosti** za čelnike svih razina te se utvrđuje sustav odgovornosti za provedbu odredaba Zakona. Navedenim pravilima osigurava se fiskalna odgovornost, transparentnost te srednjoročna i dugoročna održivost javnih financija.

To je izjava kojom čelnik proračunskog i izvanproračunskog korisnika proračuna JLP(R)S, čelnik JLP(R)S potvrđuje zakonito, namjensko i svrhovito korištenje sredstava, učinkovito i djelotvorno funkcioniranje sustava financijskog upravljanja i kontrola u okviru proračunom odnosno financijskim planom zadanih sredstava. Izjava se može dati i u slučaju uočenih slabosti i nepravilnosti ako uočene slabosti i nepravilnosti ne utječu na zakonito, namjensko i svrhovito korištenje sredstava te na učinkovito i djelotvorno

funkcioniranje sustava financijskog upravljanja i kontrola u okviru proračunom odnosno financijskim planom utvrđenih sredstava.

Izmjenama i dopuna Zakona o fiskalnoj odgovornosti („Narodne novine“ broj 19/14.) uvedena je obaveza čelnicima trgovačkog društva odnosno pravne osobe u vlasništvu JLP(R)S dostavljati izjave o fiskalnoj odgovornosti čelniku JLPRS.

Čelnici proračunskih korisnika općine Šandrovac i čelnici trgovačkog društva u vlasništvu Općine Šandrovac, do **28. veljače 2024.** godine, dostavljaju općinskom načelniku općine Šandrovac **za 2023. godinu:** Izjavu o fiskalnoj odgovornosti, popunjeni Upitnik, Plan otklanjanja slabosti i nepravilnosti, i Izvješće o otklonjenim slabostima i nepravilnostima utvrđenima prethodne godine.

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezne su provjeriti kod proračunskih korisnika da li su zaista poštovana načela zakonitog, namjenskog i svrhovitog korištenja sredstava te da je uspostavljen i funkcionira učinkovit i djelotvoran sustav financijskog upravljanja i kontrola, a o uočenim nepravilnostima po provedenim provjerama izvijestiti Ministarstvo financija sukladno Napatku o otkrivanju, postupanju i izvješćivanju o nepravilnostima u upravljanju proračunskim sredstvima (NN 70/12).

Općinski načelnik općine Šandrovac

Dario Halauš, struč.spec.ing.agr.

